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новки. Как первенец подлинно ренессансного зодчества. Оспедале дельи Инноченти, или 
Приют для Невинных (название дал библейский сюжет «Избиение младенцев» по приказу 
царя Ирода), был предназначен для детей-сирот и подкидышей. Он должен был стать прежде 
всего Воспитательным Домом, а не лечебным учреждением, под одной крышей предполага-
лось объединить ясли, школу, аптеку и церковь разного рода мастерские.  

Попечителем приюта была назначена гильдия производителей шелка и ювелиров. 
Строительство доверили одному из членов Гильдии, ювелиру Филиппо Брунеллески. Имен-
но им был разработан проект, который  предусматривал строительство фасада с классиче-
ским портиком, а также квадратный по форме внутренний дворик. Уникальный для того 
времени фасад был своего рода архитектурной вариацией на тему античности. Двухэтажное 
сооружение имело в длину более 70 метров. В плане это было что-то вроде лоджии с колон-
нами, тянувшейся вдоль одной стороны площади. Впечатляет цветовое решение, ведь в об-
лицовке второго этажа была использована гладкая белая штукатурка. Все колонны выполне-
ны из серого камня, который отлично контрастировал с белой стеной.  

К работам приступили тут же, как только был решен вопрос с землей, 17 августа 1419 
года. Строительством руководил Филиппо Брунеллески, а следили за соблюдением сметы 
двое почтенных граждан Флоренции. 

Торжественно открыт Оспедале дельи Инноченти (то есть «приют невинных» ) был 25 
января 1445 года. Пустовал он чуть больше недели: вечером 5 февраля на крыльцо приюта 
принесли первого младенца — девочку, названную при крещении Агатой Смеральдой. 

Впоследствии, в 1463—1466 годах, лоджия была декорирована 14 полихромны-
ми майоликовыми медальонами из глазурованной глины в тимпанах между арками, создан-
ными в мастерской Луки делла Робиа, вероятно Андреа делла Робиа, изображающими запе-
ленатых по пояс младенцев. 

Копия медальона была размещена на фасаде здания Вестминстерского детского гос-
питаля в Англии. С XIX в. «флорентийский младенец» стал в ряде стран символом педиат-
рии. 

Сегодня в Больнице Приют невинных  по-прежнему находятся важнейшие благотво-
рительные учреждения Флоренции. Тут есть ясли, школа материнства, детские приюты, жен-
ский приют, Национальный центр детства и юности, исследовательские офисы ЮНИСЕФ, 
музей с 77 ценнейшими произведениями искусства. 

ОТНОШЕНИЕ СТУДЕНТОВ К ФИЗИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ 
Олехнович Е.М., Рустамова А.А. 

УО «Гродненский государственный медицинский университет», Беларусь 
Кафедра общественного здоровья и здравоохранения 

Научный руководитель – д.м.н., профессор Тищенко Е.М. 

Актуальность. С развитием современного общества возрастает роль подготовки вы-
сококвалифицированных специалистов. Это требует от студентов в процессе обучения в вузе 
высокого напряжения умственного и физического труда, что приводит к снижению двига-
тельной активности, а в дальнейшем к функциональным и морфологическим изменениям в 
организме, а также к снижению умственной и физической работоспособности человека в бу-
дущем. Студенчество, особенно на начальном этапе обучения, является наиболее уязвимой 
частью молодежи, т.к. сталкивается с рядом трудностей, связанных с увеличением учебной 
нагрузки, невысокой двигательной активностью. В связи с этим огромную роль играет изу-
чение мотивов, интересов и потребностей современной молодежи в занятиях физическими 
упражнениями. 

Целью исследования явилось изучение физической активности студентов немедицин-
ских  вузов. 

Задачи. Информировать о важности физической активности для дальнейшего гармо-
ничного развития человеческого организма; повысить уровень знаний о влиянии физической 
активности на здоровье студентов. 
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Материалы и методы. Нами проведено анкетирование 200 студентов немедицинских 
вузов, находящихся на стационарном обучении. Молодым людям предлагалась анкета 
«Оценка физической активности у студентов». Отбор респондентов проводился случайным 
методом. Обработку статистических данных проводили статистически. 

Результаты.  88% студентов удовлетворены состоянием своего здоровья, 12% часто 
болеют. Из дома на учебу и обратно 71% добираются пешком, а 29% на транспорте. 67% 
студентов двигаются в день в среднем 3 часа, а 33%  - 5 часов. Только 33% занимаются ка-
кими-либо видами спорта, 67% не занимаются спортом. 40% предпочитают активный вид 
отдыха, 51% - смешанный, 9% - пассивный. 70% студентов считают свою двигательную ак-
тивность достаточной, 30% не удовлетворены своей двигательной активностью. 43% подни-
маются по лестнице пешком, 57% пользуются лифтом. 35% считают физическую культуру 
необходимой, 60% студентов считают необходимой, но не имеют условий для занятий, а 5% 
считаю не нужной. 46% студентов считаю физкультуру единственным способом быть в фор-
ме, для 31% - это путь к самореализации, 20% занимаются по принуждению, для 3% физ-
культура ничего не значит, и они категорически против ею заниматься. 31% посещают тре-
нажерный зал, 69% нет. Только 13% делают зарядку по утрам. 7% студентов профессиональ-
но занимаются спортом. 

Выводы. В настоящее время наблюдается снижение физической активности студен-
тов. Этому способствует большая нагрузка учебной деятельностью, недостаточное количе-
ство свободного времени, а также нежелание самих студентов заниматься физической куль-
турой. Молодые люди предпочитают пассивный отдых активному. Также для студентов ха-
рактерен низкий уровень ответственности  за собственное здоровье. 

ОБРАЗ ЖИЗНИ БЕРЕМЕННЫХ 
Онуфрейчик И.А., Мисюк И.Р. 

УО «Гродненский государственный медицинский университет», Беларусь 
Кафедра общественного здоровья и здравоохранения 
Научный руководитель - д.м.н., проф. Тищенко Е. М. 

Актуальность. Беременность- самый главный период в жизни каждой женщины. так 
как не все современные женщины до конца  осознают, как влияет здоровый образ жизни на 
беременность и рождение здорового и крепкого малыша. Повышение рейтинга здоровья в 
системе ценностей беременных, обучение оценке качества и количества здоровья, техноло-
гиям его обеспечения, включая собственное здоровье, является необходимым условием 
успешности их профессиональной социализации.  

Целью нашей работы изучить информированность женщины о влиянии образа жиз-
ни во время беременности,  на формирование и развитие ребенка 

Материалы и методы. анкетирования провели опрос 220 женщин, ( в родильном до-
ме в первые дни после родов и в поликлинике до 1 года ребенка). Из 220 женщина: 

45%- имели возраст от 20-25  лет, 35% возраст 26-30 лет, 15.%-30-32, 5%-33-35 лет. 
60% респондентов со средним образованием. 40% с высшим образованием. 53% сельских 
жителей 47% городских. 

Результаты: Большинство опрошенных женщин подошли к с своему «физиологиче-
скому состоянию-беременности»очень ответственно .Они вовремя стали на 
учет89%,находились больше времени на свежем воздухе (79%),отказалась от принятия алко-
голя на время беременности (73%). Четыре из пяти опрошенных увеличили время ночного 
сна до 8 часов. Более половины опрошенных женщин 58% поменяли отношение к половой 
жизни на 1 и 2 триместрах и до минимума. Преимущественное количество респондентов 
87% выполняли все рекомендации врача, пропили курс фолиевой кислоты (76%), заполняли 
тест движение плода (67%), посещали курсы подготовки к родам (51%), у 55% респонденток 
общая прибавка массы тела составляла 12-14 кг. Большая половины женщин 62%уменьшили 
время пребывания за компьютером и мобильным телефоном. У большинства женщин роды 
проходили естественным путем (87%) ,продолжительностью 5-9 часов (85%) в срок 39040 
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